

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки 37.03.01 «Психология» (бакалавриат),
разработанную в соответствии с требованиями
ФГОС ВО для направление подготовки
37.03.01 Психология
(Приказ Министерства образования и науки РФ
от 7 августа 2014 г. N 946)

1. Общая характеристика ООП

Данная образовательная программа высшего образования представлена в виде комплекса основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), форм аттестации, организационно-педагогических условий, необходимых для реализации качественного образовательного процесса по данному направлению подготовки выпускников. Комплекс состоит из учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов. Срок получения образования по образовательной программе высшего образования составляет 4 года по очной форме обучения, 4,5 года по очной и очно-заочной формам обучения.

Квалификация — бакалавр.

Выпускающая кафедра — кафедра общей и социальной психологии.

ООП по направлению подготовки 37.03.01 «Психология», разработана с учетом современного состояния науки, культуры, экономики, технологий и социальной сферы и направлена на формирование научно-исследовательской и практической деятельности. Тип ООП: академический бакалавриат.

Бакалавр по направлению подготовки 37.03.01 Психология готовится к следующим видам профессиональной деятельности: научно-исследовательской как основной вид деятельности, практической как дополнительный вид деятельности.

Виды профессиональной деятельности отвечают потребностям социально-экономического развития предприятий Поволжского региона и Саратовской области, в том числе Филиала АО «НПЦ АП» - «ПО «Копус»» в подготовке специалистов, способных решать комплексные теоретико-методологические и практические задачи в сфере психологического сопровождения управления персоналом, коммуникации.

Практическая, научно-исследовательская профессиональная деятельность бакалавров в различных сферах: промышленности, торговли, рекламы, пенитенциарной системы, правоохранительных органов, администрации, здравоохранения, спорта, сельского хозяйства, сфере обслуживания, различного рода коммерческих структурах – позволяет выполнить запланированное ООП решение типовых профессиональных задач с учетом специфики организации и содержания работы.

Специфика подготовки бакалавров реализуется через формирование в ходе освоения ООП профессиональных компетенций, согласованных с работодателями, которые обеспечивают соответствие ООП бакалавриата потребностям региональных предприятий-работодателей.

Основные виды профессиональной деятельности и компетентностная модель выпускника разработаны совместно с работодателями на основе профессиональных стандартов. Ориентация на выполнение научно-практических задач задает высокую планку конкурентоспособности данной программы.

2. Описание и оценка структуры ООП.

Учебный план включает в себя базовую и вариативную части, состоящие из 42 и 44 дисциплин, соответственно, в том числе дисциплин по выбору, а также практик.

Освоение дисциплин способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, необходимых для качественного и успешного осуществления профессиональной деятельности бакалавра-психолога. Разработанные рабочие программы отвечают современным требованиям и полностью соответствуют компетентностной модели выпускника.

Представленные программы практик, включая преддипломную практику, их содержание и направленность соответствуют видам профессиональной деятельности, к которым готовится выпускник бакалавриата. Освоение необходимых компетенций происходит в рамках выполнения необходимых видов деятельности, что поддерживается партнерством с практиками, работающими в организациях, с которыми заключены соответствующие договоры. Стратегическое партнерство с организациями, профиль деятельности которых соответствует профилю ООП, определяет возможности прохождения бакалавров различных видов практик, а также открывает широкие возможности для дальнейшего трудоустройства выпускников.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации.

Для оценивания всех результатов обучения разработаны фонды оценочных средств, опирающиеся на нормативную и методическую документации. ФОС вмещает в себя оценочные средства, с помощью которых можно оценивать поэтапное формирование компетенций бакалавров в процессе проведения промежуточной аттестации по различным дисциплинам или практикам ООП. В целом, ФОС позволяют адекватно оценить результаты обучения и освоения ООП. Стоит отдельно обратить внимание на темы ВКР, их соответствие видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП 37.03.01 «Психология».

4. Общее заключение

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 37.03.01 «Психология» (бакалавриат), полностью соответствует современному уровню развития науки и производства, а также основным требованиям ФГОС ВО по данному направлению и актуальным запросам практики.

Рецензент:

Начальник Управления кадров
Филиала АО «НПЦАП-ПС «Корпус»»



Моисеева
С.Ю. Моисеева
10.08.2024